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Langkampfen, 2. Februar 2024

Hohe Auszeichnung für Nikolas Stihl 

Nikolas Stihl, STIHL Beirats- und Aufsichtsratsvorsitzender und langjähriger Geschäftsführer von STIHL Tirol, hat das Große Silberne Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich erhalten. Die Republik Österreich würdigt damit sein Engagement und seine Leistungen in und für Tirol. 
Im Auftrag des österreichischen Bundespräsidenten Alexander Van der Bellen überreichte Generalkonsulin Eva Maria Ziegler das Ehrenzeichen. Die Übergabe fand am 30. Jänner 2024 in der Markenwelt am Stammsitz der STIHL Gruppe in Waiblingen, Deutschland, im Beisein von Sebastian Wolf, Oberbürgermeister von Waiblingen, Bernhard Bachleitner, Bereichsleiter der Austrian Business Agency, der Familie Stihl sowie des STIHL Vorstands statt. 
„STIHL Tirol ist eine Erfolgsgeschichte“, so Eva Maria Ziegler. „Ohne das unermüdliche Engagement von Nikolas Stihl und die bis heute währende enge Beziehung zur Tiroler Belegschaft wäre die Entwicklung keinesfalls so erfolgreich verlaufen.“ 
Nikolas Stihl dazu: „Diese Auszeichnung ist eine große Ehre. Nicht nur für mich persönlich, sondern auch für das Unternehmen. Sie unterstreicht die positive Entwicklung und den Stellenwert Tirols in unserem Unternehmensverbund.“ 

STIHL in Tirol: Eine Erfolgsgeschichte
1992 übernimmt STIHL die 1981 in Kufstein gegründete VIKING GmbH, einen Gartengerätespezialisten, der 2018 zu STIHL Tirol umbenannt wird. Nikolas Stihl, der 1992 in das Familienunternehmen eingetreten war, wird 1993 Geschäftsführer der damaligen VIKING GmbH. Unter seiner Leitung verfünffacht die Tochtergesellschaft den Umsatz und wird für die Unternehmensgruppe zu einem wichtigen Kompetenzzentrum für bodengeführte Gartengeräte und Akku-Produkte. In seiner Funktion als Geschäftsführer eines inzwischen führenden Herstellers von hochwertigen Gartengeräten war Nikolas Stihl von 2002 bis 2006 Präsident der European Garden Machinery Industry Federation (EGMF), Brüssel. 2011 legt er die Geschäftsführung bei VIKING nieder, um den Vorsitz des Holding-Beirats von STIHL und den Vorsitz des Aufsichtsrats der STIHL AG zu übernehmen. 


Informationen zu STIHL Tirol:
Die STIHL Tirol GmbH ist eine 100-prozentige Tochtergesellschaft der STIHL Unternehmensgruppe mit Sitz in Langkampfen, Österreich. An diesem Fertigungsstandort werden akkubetriebene Produkte hergestellt. STIHL Tirol ist außerdem Kompetenzzentrum für bodengeführte Gartengeräte, die in Langkampfen produziert und entwickelt werden. 2022 beschäftigte das Unternehmen 799 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.

STIHL Unternehmensporträt:
Die STIHL Gruppe entwickelt, fertigt und vertreibt motorbetriebene Geräte für die Forst- und Landwirtschaft sowie für die Landschaftspflege, die Bauwirtschaft und private Gartenbesitzerinnen und -besitzer. Ergänzt wird das Sortiment durch digitale Lösungen und Serviceleistungen. Die Produkte werden grundsätzlich über den servicegebenden Fachhandel vertrieben – mit 42 eigenen Vertriebs- und Marketinggesellschaften, rund 120 Importeuren und mehr als 55.000 Fachhändlerinnen und -händlern in über 160 Ländern. STIHL produziert weltweit in sieben Ländern: Deutschland, USA, Brasilien, Schweiz, Österreich, China und auf den Philippinen. Seit 1971 ist STIHL die meistverkaufte Motorsägenmarke weltweit. Das Unternehmen wurde 1926 gegründet und hat seinen Stammsitz in Waiblingen bei Stuttgart. STIHL erzielte 2022 mit 20.552 Mitarbeitenden weltweit einen Umsatz von 5,49 Mrd. Euro.
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Eva Maria Ziegler (rechts) übergibt das Ehrenzeichen an Nikolas Stihl.
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