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Langkampfen, 1. Oktober 2020

STIHL Tirol führt Partnerschaft mit SOS-Kinderdorf fort

STIHL Tirol, Gartengeräte-Hersteller aus Langkampfen, setzt auch in diesem Jahr seine langjährige Sponsor-Partnerschaft mit dem SOS-Kinderdorf mit einem Betrag in Höhe von 5.000 Euro fort. Wurden in den letzten Jahren immer wieder auch internationale Projekte unterstützt, hat man sich 2020 für ein Engagement beim weltweit ersten SOS-Kinderdorf in Imst, Tirol, entschieden. Imst ist der Ort, wo die 1949 in Innsbruck von engagierten Frauen und Männern gegründete humanitäre Idee noch im selben Jahr konkret verwirklicht und später weltweit ein Tiroler Exporterfolg wurde.
Wolfgang Simmer, Leiter der Marketing- und Vertriebsservices bei STIHL Tirol, überreichte den Scheck in Höhe von 5.000 Euro an den SOS-Kinderdorfleiter Jörg Schmidt in Imst. „Wir sind stolz darauf, einen Beitrag dafür zu leisten, Kindern und Jugendlichen einen guten Start in ihr selbständiges Leben zu ermöglichen, auch wenn diese nicht bei ihren Eltern aufwachsen können“, betont Wolfgang Simmer.
[bookmark: _GoBack]Im konkreten Projekt stand im SOS-Kinderdorf Imst der Neubau zweier Wohnhäuser an. Dabei unterstützte STIHL Tirol die Finanzierung der Lärchenholzfußböden der Häuser. Das Motto des Sponsorings 2020 „Gemeinsam etwas aufbauen“ passt auch gut zu STIHL Tirol. Angesprochen hat den Gartengeräte-Hersteller, der selbst stark auf Nachhaltigkeit setzt, auch das SOS-Kinderdorf-Konzept einer ressourcenschonenden Bauweise sowie einer geringen CO2-Belastung.

Informationen zu STIHL Tirol:
Die STIHL Tirol GmbH ist eine 100-prozentige Tochtergesellschaft der STIHL Unternehmensgruppe mit Sitz in Langkampfen, Österreich. An diesem Fertigungsstandort werden akkubetriebene Produkte hergestellt. STIHL Tirol ist außerdem Kompetenzzentrum für bodengeführte Gartengeräte, die in Langkampfen produziert und mitentwickelt werden. 2019 beschäftigte das Unternehmen 639 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.
STIHL Unternehmensporträt:
Die STIHL Gruppe entwickelt, fertigt und vertreibt motorbetriebene Geräte für die Forst- und Landwirtschaft sowie für die Landschaftspflege, die Bauwirtschaft und private Gartenbesitzer. Ergänzt wird das Sortiment durch digitale Lösungen und Serviceleistungen. Die Produkte werden grundsätzlich über den servicegebenden Fachhandel vertrieben – mit 41 eigenen Vertriebs- und Marketinggesellschaften, rund 120 Importeuren und mehr als 53.000 Fachhändlern in über 160 Ländern. STIHL produziert weltweit in sieben Ländern: Deutschland, USA, Brasilien, Schweiz, Österreich, China und auf den Philippinen. Seit 1971 ist STIHL die meistverkaufte Motorsägenmarke weltweit. Das Unternehmen wurde 1926 gegründet und hat seinen Stammsitz in Waiblingen bei Stuttgart. STIHL erzielte 2019 mit 16.722 Mitarbeitern weltweit einen Umsatz von 3,93 Mrd. Euro.

Rückfragen an:	
SOS-Kinderdorf	STIHL Tirol GmbH
Manuela Mader	Christian Dag
Stafflerstraße 10a	Hans Peter Stihl-Straße 5
A-6020 Innsbruck 	A-6336 Langkampfen
Tel.: (0043)-(0)512-5918-303	Tel. (0043)-(0)5372-6972-267
E-Mail: manuela.mader@sos-kinderdorf.at	E-Mail: christian.dag@stihl.at
www.sos-kinderdorf.at	www.stihl-tirol.at

Bild:
Bild „SOS-Kinderdorf_Imst_STIHL_Tirol“: 
Die langjährige Sponsorpartnerschaft zwischen dem SOS-Kinderdorf und STIHL Tirol wurde vor Kurzem in Imst um ein schönes Kapitel erweitert. Die symbolische Scheckübergabe erfolgte durch Wolfgang Simmer (STIHL Tirol, links) an Jörg Schmidt, Leiter des SOS-Kinderdorfs Imst.
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